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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 17. maj 2018 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Torsdag den 17. maj 2018 kl. 10.00-12.00 
Sted:    Mødelokale Romeo 
 
Deltagere:  Claus Schatz-Jakobsen (CSJ),  

Kasper Grotle Rasmussen (KGR) 
Nils Arne Sørensen (NAS) 
Thomas Ærvold Bjerre (TÆB) 
Rasmus Nielsen (RN) 
Johanne Kirkeby (JK) 
Caoimhe Louise Willemoës (CLW) 
Tobias Arndal Dietz Rasmussen (TADR) 
Sarah Pedersen, (SP) 
Diana Brunholm (DB) 

 
Afbud:   Camilla Breede Uldal (CBU) 

Louise Andkjær Hansen (LAK) 
 
 

 
 
Fraværende uden afbud:  
 

 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt. 
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3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

- Der har været afholdt et succesfuldt karrierevejs arrangement, arrangeret af SDU 
RIO den 8. maj. Der var i alt 25 deltagere og 3 oplægsholdere. Der var i starten lidt 
problemer med at der ingen tilmeldinger var, først da man sendte invitationer direkte 
til de studerende, begyndte de at tilmelde sig. 

- Den 8. maj afholdt fakultetet endnu et møde for de uddannelser der er matrix ramt. 
Fakultetet har udarbejdet et forslag til hvilket institut en matrix uddannelse skal for-
ankres til, hvilket vil være det institut der har flest STÅ indtægter fra uddannelsen. 
Forankringen vil betyde at beslutninger vedrørende uddannelserne skal træffes på 
institutlederniveau. Deltagerne i mødet var meget fortrøstningsfulde over beslutnin-
gen og håber på at det kan afhjælpe de udfordringer der har været for de matrix 
ramte studier. 

- Den 17. maj afholdes der Uddannelsesrådsmødet med temaet: Digital Humaniora 
og med oplæg fra Kristoffer L. Nielbo. 
 

b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet): 
Ingen bemærkninger 
 

c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 
Ingen bemærkninger 
 

d) Andre 
- KGR: Amerikanske studier afholdt den 30. april karrieredag, med 40 deltagere. Det 

var et fint arrangement. 
- Planlægger en kandidatafslutning den 7. juni, der udsendes invitationer i dag. 
- Har siddet og brugt meget tid på at vurdere ansøgninger til KA uddannelsen. Der er 

38 studerende med retskrav til kandidatuddannelsen i Amerikanske studier, men har 
skulle vurdere 58 ansøgninger grundet fakultetets overbookning. Det forventes ikke 
at der kommer 38 retskrav studerende, hvilket betyder at uddannelsen ender med at 
få nogle studerende ind med meget lave gennemsnit, og hvilket i sidste ende vil 
påvirke vores uddannelsestal voldsomt. Det føles som spild af tid at skulle vurdere 
alle de ansøgning. 

 
4) Merit- og dispensationsansøgninger 
Se lukket referat 
 
5) Sager til behandling kvalitetspolitikken 

a) Dimittendundersøgelse – Engelsk 
CS-J: Svarprocenten for Engelsk er en smule højere end gennemsnittet på humaniora, 
men det er stadig ikke mange der har svaret på undersøgelsen. Der gives i svarerne et 
meget klart svar til studiet på spørgsmålet om man er blevet forberedt på overgangen 
fra universitetet til jobmarkedet. Der er allerede fra studiets side blevet sat tiltag i 
gang, vedrørende denne problematik, bl.a. med karrierevejsseminarer, men der vil lø-
bende komme nye tiltag der kan hjælpe de studerende over overgangen. 
Det bemærkes tillige, at næsten alle dimittender svarer, at det hjælper dig i dit videre 
arbejdsliv, hvis du har et studiejob. 
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NAS: Bemærker at undersøgelsen trækker på dimittender helt tilbage fra 2013, hvor 
uddannelsen så meget anderledes ud. Vi kan ikke bruge undersøgelsen som et regulært 
redskab, når den indeholder svar fra studerende der dimitterede i 2013. Meget af det 
der nævnes i undersøgelsen, er ting studiet allerede har gjort noget ved. Vi har med in-
teresser noteret os de kvalitative udsagn, men det er mærkeligt at man laver en under-
søgelse der er så metodisk svagt funderet, fordi den har en for begrænset empiri og 
dækker en for lang periode til at den er handlingsanvisende 
 

b) Dimittendundersøgelse – Amerikanske studier 
KGR: Er enig med NAS i, at undersøgelsen hviler på en meget svag empiri. Det er 
vigtigt at vi finder ud af hvordan vi kan hjælpe de studerende fagligt, så de kan komme 
ud og udnytte den viden de har fået på studiet. 
Der er et mere aftagerorienteret fag i støbeskeen, dette er ikke på baggrund af denne 
undersøgelse, at der er taget initiativ til dette fag. 
 
SP: Det nye fag vil give de studerende en mulighed for at komme ud og vise hvad de 
kan rent fagligt. Men måske ville det være bedre hvis alle fik et projektorienteret for-
løb. 
 
JH: Det vil altid være godt med en kompetenceafklaring, men vi har lært at analysere 
og selv finde løsningen, det er ikke meningen at det nu skal være studiet der skal gøre 
det for os. 
 
KGR: Pointen er, at studiejobs er den bedste måde at få netværk og praktikplads på, 
derfor mener vi at sådan et fag kan hjælpe med at skabe kontakter. Vi skal bygge bro 
ud til virksomhederne. 
 

6) Andre sager til behandling 
a) Økonomisk ansøgning til studiestarten 

Studienævnet besluttede at bevillige 15.000 kr., og evt. flere såfremt der skulle være 
behov for dette. 
 

b) Ændringer i udvælgelseskriterier og adgangskrav til kandidatuddannelser 2019 
KGR: Det er dybt forkasteligt at studierne er nødsaget til at acceptere så stor en over-
bookning, som gør sig gældende for amerikanske studier. Så kan den faglige vurdering 
lige så godt droppes, for overbookningen gør at det vil være revl og krat der bliver op-
taget på studiet. Det er fagligt forkasteligt og føles som spild af tid. 
 
CS-J: Engelskstudiet oplever samme problematik vedrørende overbookningen, som 
amerikanske studier gør, så tilslutter sig KGR’s kommentarer. 
Mht. til adgangskrav til KA uddannelse, så er det et ønske at få fjerne en bachelorud-
dannelse i International Virksomhedskommunikation med engelsk, som adgangsgi-
vende bacheloruddannelse. Studienævnet godkendte dette. 
 

7) Sager til behandling undervisning 
a) Udvekslingsaftale med Köln 
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NAS: Indtil for få år siden foregik undervisningen i engelsk og amerikanske studier på 
tysk. Det er derfor essentielt at få fastslået om hvorvidt dette stadig er tilfældet, eller om 
man er gået over til at undervise på engelsk. 
CS-J udfærdiger et forslag til en liste over muligt fag der kan tages ved Universität Köln. 

 
8) Eventuelt 

Ved et tidligere møde fik RAS bevilliget 5.000 kr. til en gæsteforelæsning ved 2 tidligere 
FBI agenter, studienævnet for Negot. Støttede arrangementet med 10.000 kr. 

 
 
 

Claus Schatz-Jakobsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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